

так и воздерживаться от деятельности, не соответствующей этой международно-правовой основе;

2. считает, что такое сотрудничество должно внести эффективный и практический вклад в осуществление безотлагательной задачи предотвращения массовых и грубых нарушений прав человека, поощрение прав человека и основных свобод для всех и укрепление международного мира и безопасности;

3. подчеркивает, что в сотрудничестве в области прав человека необходимо руководствоваться принципами справедливости и равенства, при должном уважении достоинства всех людей без какой-либо дискриминации;

4. отмечает то важное место, которое поощрение и защита прав человека занимают на международных форумах и в отношениях между государствами;

5. предлагает всем государствам сообщать Генеральному секретарю свои мнения относительно средств и методов укрепления международного сотрудничества в области прав человека;

6. постановляет рассмотреть данный вопрос на своей сорок второй сессии по пункту, озаглавленному "Доклад Экономического и Социального Совета".

*97-е пленарное заседание,
4 декабря 1986 года*

41/156. Положение в области прав человека и основных свобод в Гватемале

Генеральная Ассамблея,

вновь подтверждая, что правительства всех государств-членов обязаны содействовать поощрению и защите прав человека и основных свобод,

ссылаясь на свои предыдущие резолюции по этому вопросу, в том числе на резолюцию 40/140 от 13 декабря 1985 года, в которой она постановила продолжить рассмотрение положения в области прав человека и основных свобод в Гватемале на своей сорок первой сессии,

ссылаясь также на предыдущие резолюции Комиссии по правам человека по этому вопросу и принимая к сведению резолюцию 1986/62 Комиссии от 13 марта 1986 года¹,

1. приветствует процесс демократизации и восстановления действия конституции, которые являются фундаментальными шагами в направлении полного и эффективного осуществления прав человека и основных свобод, и призывает правительство Гватемалы продолжать принимать меры с целью эффективного применения конституции и других законов, направленных на обеспечение этих прав и свобод;

2. просит правительство Гватемалы продолжать сотрудничать с Комиссией по правам человека путем предоставления ей информации о положении в области прав человека и основных свобод, в частности в отношении применения нового правопорядка для защиты этих прав и свобод;

3. рекомендует Комиссии по правам человека продолжать рассматривать положение в области прав человека и основных свобод в Гватемале в соответствии с резолюцией 1986/62 Комиссии и постановляет

продолжить рассмотрение развития событий в этой области на своей сорок второй сессии.

*97-е пленарное заседание,
4 декабря 1986 года*

41/157. Положение в области прав человека в Сальвадоре

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь принципами Устава Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларацией прав человека², Международным пактом о гражданских и политических правах²² и гуманитарными нормами, изложенными в Женевских конвенциях от 12 августа 1949 года²³ и Дополнительных протоколах I и II к ним 1977 года²⁴,

вновь подтверждая, что правительства всех государств-членов обязаны поощрять и защищать права человека и основные свободы и выполнять обязательства, которые они взяли на себя согласно соответствующим международным документам,

вновь подтверждая также, что важной задачей Организации Объединенных Наций является обеспечение уважения, поощрения и укрепления прав человека среди государств-членов,

напоминая, что в своих резолюциях 35/192 от 15 декабря 1980 года, 36/155 от 16 декабря 1981 года, 37/185 от 17 декабря 1982 года, 38/101 от 16 декабря 1983 года, 39/119 от 14 декабря 1984 года и 40/139 от 13 декабря 1985 года она выразила глубокую озабоченность в связи с положением в области прав человека в Сальвадоре,

учитывая резолюцию 32 (XXXVII) Комиссии по правам человека от 11 марта 1981 года²⁵, в которой она постановила назначить специального представителя для изучения вопроса о положении в области прав человека в Сальвадоре, и резолюции 1982/28 от 11 марта 1982 года²⁶, 1983/29 от 8 марта 1983 года²⁷, 1984/52 от 14 марта 1984 года²⁸ и 1985/35 от 13 марта 1985 года²⁹, а также резолюцию 1986/39 Комиссии от 12 марта 1986 года³⁰, в которой она продлила полномочия Специального представителя еще на один год и просила его представить доклады Генеральной Ассамблее на ее сорок первой сессии и Комиссии на ее сорок третьей сессии,

с удовлетворением отмечая, что, как указывает в своем докладе³¹ Специальный представитель, вопрос о правах человека по-прежнему является важным аспектом нынешней политики правительства Сальвадора и что в рамках процесса демократической нормализации оно добивается все более значительных и заслуживающих одобрения успехов,

выражая сожаление, тем не менее, по поводу того, что в Сальвадоре продолжается вооруженный конфликт и по-прежнему серьезно нарушаются экономические, политические и социальные права, и отмечая при этом, что по-прежнему серьезную тре-

¹⁵⁴ United Nations, *Treaty Series*, vol. 75, Nos. 970–973.

¹⁵⁵ A/32/144, приложения I и II.